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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                  Αριθμ. Πρωτ: 34186/28-11-2017                   
ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ               
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Από το πρακτικό της  24ης/2017 Τακτικής  συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 Αρ. αποφάσεως : 266 

 
ΘΕΜΑ:  Αποδοχή ή μη γνωμοδότησης Τεχνικού Συμβουλίου Δημοσίων  Έργων Περιφέρειας Αττικής 

(Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α.) για τη σύναψη Συμπληρωματικής  Σύμβασης του  Έργου: «Ανακατασκευή αγωγού ακαθάρτων 

επί της παρόδου Φιλίππου»-Έγκριση 2ου ΑΠΕ- 2ου Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. 

  Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 27
η
 του μήνα Νοεμβρίου του έτους 2017 ημέρα της 

εβδομάδας  Δευτέρα και ώρα 21:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. 

πρωτ   33683/24-11-2017, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 23-

11-2017 και στον κ. Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5 του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό 

Κατάστημα. 
 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν 

παρόντα  είκοσι οκτώ  (28) ήτοι: 
 

Π α ρ ό ν τ ε ς 

 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου   19. Ε. Τροχίδης   28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης  11. Μ. Χουδελούδης    20. Α. Μποζίκας  29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

3. Ν. Δαουάχερ   12. Λ. Βουλγαρίδης  21. Ε. Λυμπουσάκη-

Γεωργιάδη  

30. Φ. Θεοδωρακόπουλος  

Απών 

4. Κ. Σταθάς   13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη   

Απούσα 

31. Ι. Κέντρης   

5. Η. Βαρυτιμιάδης  14. Γ. Ζέρβα      23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας    

6. Ε. Θερμού   15. Π. Κουβαράς   24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  Απών 

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος   

9. Ι. Ζώτος    18. Δ. Θεοδώρου   Απών 27.Α. Σκαμπά   Απούσα  

 

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 
Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Μεταβολές:  
Α) Πριν τη συζήτηση του 1

ου
  θέματος ο κ. Πρόεδρος εισηγήθηκε για την εκτός ημερησίας διάταξης συζήτηση των  εξής 

θεμάτων ως  κατεπείγοντα: 1. «Πρόταση - Ψηφίσματος   για την πώληση στρατιωτικού υλικού  σε Σαουδική Αραβία» - 

2. «Λήψη απόφασης για παραχώρηση  σχολικών χώρων (σχετ: 10/2017 Απ. Δ.Ε.Π)». 
Το Δημοτικό Συμβούλιο  εγκρίνει ομόφωνα την ένταξη των θεμάτων τα οποία  και θα αποτελέσουν  το 1ο  & το 23ο  

θέμα της ημερησίας διάταξης (Ν. 3852/2010 άρθρο 67 παρ.7). 

Αποχωρήσεις  
Ο Δημοτικός   Σύμβουλος  κ. Ι. Κέντρης αποχώρησε από τη συνεδρίαση πριν τη ψήφιση του 11ου (πλέον) θέματος 

ημερησίας διάταξης.   

 



Ο κ. Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, εισηγούμενος το 6
ο
  (πλέον) θέμα ημερησίας διάταξης, έθεσε υπόψη του 

Σώματος την από 24-11-2017 /εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας στην οποία αναφέρονται τα ακόλουθα: 
 

Αναφορικά με το έργο για την ανακατασκευή αγωγού ακαθάρτων στην πάροδο της οδού Φιλίππου, κατά την 

διάρκεια εργασιών της κύριας σύμβασης, διαπιστώθηκε η ύπαρξη παλαιού κατεστραμμένου αγωγού ομβρίων, ο 

οποίος «κινείτο» παράλληλα με τον αγωγό ακαθάρτων, καθόλο σχεδόν το μήκος της παρόδου, σε σημείο υψηλότερο 

του αγωγού ακαθάρτων και πριν την έξοδο στην οδό Φιλίππου κατέληγε με βύθιση στον αγωγό ακαθάρτων.  

Το γεγονός αυτό, πέραν του ότι αποτελεί απαγορευτική και λανθασμένη επιλογή, η οποία δεν μπορεί να εκτιμηθεί 

πότε και υπό ποιες συνθήκες έγινε, είχε ως αποτέλεσμα τις συνεχείς εμφράξεις του δικτύου ακαθάρτων και τη 

εμφάνιση πλημμυρικών φαινομένων στο δρόμο αυτό. 

Δεδομένου ότι η παραμονή του αγωγού των ομβρίων υδάτων και η σύνδεση του στον αγωγό ακαθάρτων θα είχε ως 

αποτέλεσμα να εμφανιστούν και πάλι τα ίδια προβλήματα στην περιοχή και άρα το έργο να μην είναι άρτιο και 

ολοκληρωμένο, εκτιμήθηκε ως απόλυτα αναγκαία, παράλληλα με την ανακατασκευή του αγωγού ακαθάρτων (αρχική 

Σύμβαση) να υπάρξει και ανακατασκευή του αγωγού ομβρίων και να παροχετευτεί αυτός σε υπάρχον δίκτυο 

φρεατίων και αγωγού ομβρίων επί της οδού Φιλίππου, ώστε να λειτουργούν τα δύο δίκτυα διακριτά, ως άρτια και 

ολοκληρωμένα. 

 

Το γεγονός αυτό οδήγησε στην κατάρτιση Συμπληρωματικής Σύμβασης, αφού η ανακατασκευή του αγωγού 

ομβρίων δεν μπορούσε να προβλεφθεί στην αρχική μελέτη του έργου, οπότε δεν ήταν γνωστό το πρόβλημα. 

Στο πλαίσιο αυτό, η αρχική σύμβαση ανέρχεται σε 31.556,00 € και η Συμπληρωματική Σύμβαση ανέρχεται στο 

ποσό των 15.717,78 €, δηλαδή ποσοστό 49,81 % επί της αρχικής Σύμβασης. 

Όπως προβλέπεται από την ισχύουσα Νομοθεσία, για την υπογραφή Συμπληρωματικής Σύμβασης ενός έργου,  

 απαιτείται η γνωμοδότηση του Τεχνικού Συμβουλίου Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Αττικής (Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α.), 

για τη διατύπωση γνώμης επί της προτεινόμενης Συμπληρωματικής Σύμβασης, 

 απαιτείται η Αποδοχή της γνωμοδότησης αυτής από το Δημοτικό Συμβούλιο για τη σύναψη της 

Συμπληρωματικής αυτής Σύμβασης. 

Κατόπιν αυτών, και επειδή το Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α. γνωμοδότησε θετικά επί της σύναψης Συμπληρωματικής Σύμβασης για 

το θέμα αυτό, υποβάλλονται τα σχετικά έγγραφα που αφορούν το θέμα (γνωμοδότηση Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α., Αιτιολογική 

έκθεση, 2
ος

 Α.Π.Ε και 1
η
 Σ.Σ., 2

ο
 Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε.) και παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο για την έγκρισή τους. 

Παράλληλα θα πρέπει να εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος για την υπογραφή της σχετικής Συμπληρωματικής Σύμβασης. 

 

Ακολούθως  ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο του και έλαβε υπόψη: την γνωμοδότηση Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α., την 

Αιτιολογική έκθεση,  τον 2
ο
 Α.Π.Ε και την 1

η
 Σ.Σ., 2

ο
 Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε, συζήτησε διεξοδικά το θέμα. Οι παρατηρήσεις, 

θέσεις και προτάσεις των Δημοτικών Συμβούλων κατά την διάρκεια της συνεδρίασης, καταγράφονται πλήρως στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

 

Συνεπώς μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης, το Δημοτικό Συμβούλιο 
 

 

 
 
 
 
 



 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  

 
Α) Εγκρίνει τον  2ο Α.Π.Ε.-2ο Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε και  την  Συμπληρωματική  Σύμβαση, συνολικής δαπάνης εργασιών, ποσού 

47.273,78€, δηλαδή επί πλέον σε σχέση με την αρχική συμβατική δαπάνη κατά 49,81%, ήτοι ποσό 15.717,78€ ( με 

ΦΠΑ.)  του έργου: «ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΟΥ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΑΡΟΔΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΥ», σύμφωνα με την 

θετική γνωμοδότηση του Τεχνικού Συμβουλίου Δημόσιων Έργων Περιφέρειας Αττικής (Τ.Σ.Δ.Ε.Π.Α.) η οποία εκδόθηκε 

κατά τη συνεδρίασή του στις 28.09.2017 (με αρ. πρωτ.: 186551/2017) τον ν. 4412/2016 και τα αναφερόμενα στο 

εισηγητικό μέρος της παρούσας. 

 

Β) Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για την υπογραφή της  σχετικής Συμπληρωματικής Σύμβασης. 
 

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

                               (Υπογραφή)            (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 28-11-2017 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


